

南京紫金山野猪一年减少63只

到去年为止还有103只,景区提醒游客:野猪攻击力强,不要逗弄或近距离拍照



紫金山红外相机监测拍摄的野猪照片



安全警示标牌 中山风景区供图

现代快报讯(记者 张然)偶遇野猪一家三口轧马路,有人在山上定时定点投喂野猪……紫金山作为南京的城市绿肺,这几年因为野猪可没少上热搜。从“保护动物”到“生态公害”,野猪经历了什么?紫金山如何科学防控?遇到野猪,我们又该如何自我保护?

经景区林业专家分析介绍,在紫金山周边发现的野猪不排除是周边山林“流窜”来的,“紫金山野猪种群密度较低,且紫金山生态环境好,野猪易生存。按生态位原理,区域种群数量多的会往密度低的区域转移。”

据介绍,近年来,紫金山首次发现野猪活动踪迹是2017年3月,适宜的环境、充足的食物和水源,加上缺少天敌制约,野猪种群数量逐渐增加,活动范围不断扩大,成为影响区域生态安全、旅游安全,甚至是城市安全隐患问题。

“2019年起,钟山风景名胜

管理局在林区利用红外相机对野猪种群进行全天候的动态监测,累计拍摄野猪有效照片2000余张,基本掌握了紫金山区域野猪种群密度、数量和主要活动区域。”景区林业专家表示,除了动态监测外,景区也有相应的安全举措,“按照属地管理原则,我们在景区范围内野猪可能出现的路线、关口和点位安装红外感应音响预警设备25套,悬挂安全警示标牌300余块,告知广大游客与野生动物保持距离,注意人身安全。对紫金山周边有安全风险的区域以及需要保护的珍稀动植物栖息地,安装防护围栏3000余米。同时在林业专家的指导下,制订野猪猎捕计划,并进行科学猎捕,确保种群生态平衡。”

今年7月中旬,景区邀请有关专家对《紫金山野猪种群密度及数量调查分析》进行论证,结果表明,经过2022年和2023年的调控,紫

金山区域野猪种群数量从2022年的166只下降至2023年的103只,野猪种群调控取得明显成效,现紫金山野猪种群密度低于全市平均水平。

同时,景区也提醒市民游客,野猪身体强壮、牙齿尖锐,攻击力很强,尤其是在繁殖季节或受到惊吓时,会变得异常危险。如遇野猪,不要好奇和心存侥幸心理,去逗弄野猪或近距离拍照。保持冷静,避免大声喊叫和用石子、木棍攻击野猪,这种做法容易将其激怒,进而导致野猪的袭击行为。迅速寻找可遮挡身体的地方,即障碍物、树木等,以免被野猪攻击。设法离开现场,但切记不要拔腿就跑,否则容易激怒野猪。

尽量不要背对野猪,避免被其袭击,可以尽量保持与其对视,并慢慢地后退,保持足够的距离。为了自身旅游安全,登山请勿走野道,尽量避免夜行登山。

七旬老兵寻故地,南京警方助其圆梦

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)日前,南京市公安局秦淮分局大明路警务站接到一位老人报警求助,称自己要找以前工作的地方,但一直没有找到,需要民警帮助。民警赶到现场了解了事情的详细情况。

老人外地口音重,民警半天才弄明白他的来意。老人年轻时曾在南京军区接待站工作,参与过军区建筑的修建,退伍后回到安徽宿州老家。时隔多年,老人75岁了,一直想去曾经工作的地方看一看。前段时间,老人单独来找过一次,但无奈老人上了年纪,没有找到,之后遗憾返回安徽家中。当天上午,老人再次带上行李,独自踏上寻梦之旅,然而仍是一无所获。

民警先将老人带回警务站

内,然后联系了老人的儿子,确认老人确实来自安徽宿州,并且有这么一个未了的心愿。家里人都劝老人找不到就算了,谁知老人态度十分坚决,一定要到曾经工作的地方看一看。为了帮老人完成这个心愿,民警多方联系社区、战友等核实情况。

民警经过努力,终于了解到南京军区接待站已经不存在了,原址确实在老人模糊记忆中的“龙蟠中路”附近。于是,民警驱车将老人带至龙蟠中路18号南京军区接待站原址,但时过境迁,这里早已面目全非,老人见到故地不禁潸然泪下。随后,民警将老人带至南京南站,并和车站工作人员交接,又联系了老人的儿子将情况告知,老人也对民警的耐心帮助表示了感谢。



民警搀扶老人寻访故地 通讯员供图

“粗心”妈妈骑车时一回头女儿不见了

辅警调看监控,并沿路寻找终使母女团圆

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)日前,秦淮警方接到市民章女士紧急求助,称自己和女儿在夫子庙花鸟鱼虫市场附近发生争执后走散,希望民警帮助找到女儿。接到报警后,光华路警务站民警迅速出动,赶到现场了解情况。

章女士称,当天自己带女儿来花鸟鱼虫市场买东西,买完后自己想回家做晚饭,但女儿被市场里各种小鱼吸引了视线,想多玩一会。

母女俩为此争执了几句,但她还是将女儿带出市场。随后,章女士便骑电动车带女儿回家,谁知道路上章女士回头跟女儿说话时,才发现后座上没人。章女士猜测,女儿可能是故意跟自己赌气没上车,而自己衣物厚重加上戴了头盔,以为女儿像往常一样坐上了后座,也没有回头确认。章女士立马骑车返回市场寻找,但眼看市场要关门了,自己还没找到女儿,这才急忙报警

求助。

民警详细了解了章女士女儿的衣着样貌,将其照片发回警务站,请站内辅警调看监控,同时从花鸟鱼虫市场出发沿路走访寻找。在民警的努力下,终于在杨庄公交站找到了女孩。女孩正靠在站台旁小声啜泣,以为是妈妈生气了故意不跟她回家。母女俩在民警调解下解开了误会,章女士向民警表示了感谢。

“政府补贴”成为“双十一”热词

南京空调冰箱等家电线上销售额增速超40%

现代快报讯(记者 杨晓冬)今年“双十一”你买了点啥?11月12日,现代快报记者从南京市商务局获悉,“双十一”期间,南京消费“热力十足”,全市网上店铺零售额达311.9亿元,其中销售额前三的实物商品大类分别是家电和音像器材、日用品、文化办公用品,占比分别为27.8%、12.5%、10.7%。“政府补贴”成为“双十一”热词,空调、冰箱、热水器等家电线上销售额增速均超40%。

今年“双十一”什么最热?苏宁易购“双十一”消费洞察显示,政府补贴成为今年“双十一”的消费

亮点。记者注意到,今年“双十一”活动首次叠加消费品以旧换新补贴政策,进一步扩内需、促消费,助力家电家居等产品消费向着绿色、智能加速升级换新,南京市场消费潜力被进一步激发。数据显示,南京空调、冰箱、热水器等家电和3C数码产品线上销售额增速均超40%。除此之外,农产品网上店铺零售额达9.6亿元,占比前三的农产品大类分别是肉禽蛋、休闲食品和水产品,分别占比21.5%、17.9%、13.7%。双11期间全市零售额超过100万元的电商企业近500家,网上店铺超650家。

家电换新力度这么大,消费者换新有哪些偏好呢?“双十一”期间,绿色健康家电“火速出圈”,苏宁易购一级能效零冷水燃气热水器、健康新风空调、节能洗干一体机销售增长96%、194%、261%。“先体验,再购物”,京东电器江苏地区门店来客数同比实现翻番以上的增长,家电家居商品成交额均创下新纪录。清洁电器品类中科沃斯、石头、追觅在京东电器分别实现了316%、300%和1011%的增长。“绿色换新升级、新质家电普及、用户体验加速回归”等成为今年“双十一”家电消费的新趋势。

教育大咖研讨高淳实小“书院式学习”

现代快报讯(通讯员 高实轩)近日,高淳区实验小学开展江苏省“十四五”规划重点自筹课题《书院式学习:中国传统教育思想的时代演绎和实践样态研究》专家研讨活动,江苏特级教师张至真、原水教育局副局长何有武、区教师发展中心副主任张晓辉、教科处主任顾香才、高淳实小党总支书记荀爱花,副校长张新华和杨建康、课题组成员及部分骨干教师参加。

“书院式学习”注重课堂讨论,有利于学生自主学习、个性化学习、创新性学习、深度学习。孔瑞菊执教语文五年级《古人谈读书》,她充分调动学生积极性,小组合作理解古文含义,

自主探究用古文解决学习中的困惑,让学生成为课堂主人,培养思辨能力。孙玲玲执教道德与法治四年级《我们所了解的环境污染》,她课前让学生调查身边的白色污染,课堂上引导学生了解污染危害及减塑方案,孩子们的讨论颇具个性化和创新性。

与会的小教专家大咖回顾“书院式学习”漫长的传承与发展历史,指出两位老师以学生为中心,引导学生实践探索,大大提升了学生思辨能力。大家建议,应以课题为支点,从场景布置、氛围渲染、学科浸润等方面将“书院式学习”落到实处,打造为样态,并梳理形成优秀案例,将成果推向市级层面。

秋冬种牙好时节 不留“缺”憾过新年 德牙口腔举行高难度种植牙分享会

如今,种植牙越来越普及,但想要牙齿种得好、用得久,选对医院和医生非常关键。德牙口腔是国家二级口腔专科医院,也是江苏省通过德国莱茵医疗质量管理认证的口腔医院,获得5项国家专利;组建了一支汇聚了3位德国专家、9位来自北京协和医院、上海复旦附属医院、四川华西口腔、江苏省口腔、南京市口腔等三甲医院的专家团队。

很多人由于年龄大、缺牙数量

多、牙骨条件差、半口/全口缺牙、种植失败、有牙周疾病、有高血压、高血糖、心脏病等基础疾病想种牙又怕种不了。为此,德牙口腔将于11月15日上午举办“高难度种植牙分享会”,邀请到以江苏省口腔医院原种植科主任王国平领衔的专家团队现场分享疑难种植案例,并现场答疑解惑。缺牙市民赶紧拨打025-86286666报名预约王国平院长免费亲诊名额,到院种牙还可享多重优惠好礼。 通讯员 浩楠